

剪不断，理还乱

# 非机动车专用道频被抢占

本报1月19日讯(记者 张焜)东风街、胜利街机非隔离护栏上岗后,自行车一族欢喜了一段时间,最近却有越来越多的机动车来“抢道”。19日,记者了解到,不少机动车在超车或短暂停车时,都喜欢“借用”非机动车道,在机非隔离护栏两边“绕桩”。交警表示,一旦在非机动车道里出现事故,机动车车主将承担重责。

17日晚上7点左右,凯德广场以东的东风东街上已经挤了不少车辆。由于前方是潍坊车流量较大的路口之一,加之大量车辆需要进入凯德广场,导致车流较为缓慢。

市民周女士骑着电动车,

在非机动车隔离护栏外侧的机动车道上缓慢前行,不时需要刹车、拐弯,以躲避走走停停的“车队”。“这才几分钟,就满头大汗了。”周女士说,机非隔离护栏在这里没能起到作用,等待直行和右转的“车队”已经把非机动车道塞得满满的。她和很多人一样,只能在车流中找路。

这种情况已经不是第一次发生。15日下午3点多钟,胜利东街文化路至虞河路路段发生一起刮蹭事故,阻碍了由东向西的车流。市民韩先生驾车排队从文化路到虞河路,总共用了不超过3分钟的时间,看见超过20辆的机动车借着非机动车道超车。“有的甚至直接沿着

非机动车道行驶,有的车甚至鸣笛,催促前方正常行路非机动车让道。”

在东风东街上,骑公共自行车的市民孙女士觉得,这种情况在机非隔离护栏安装初始,并没有那么严重,后来似乎越来越多的车辆不把机非隔离护栏当回事了。有的干脆在非机动车道上停车。

“这种情况被贴单子的,每天都有。”奎文交警二中队中队长路传新告诉记者,设立机非隔离护栏,就是为了给公共自行车等非机动车创造一个安全便利的通行条件,鼓励更多市民低碳出行。他说,在道路异常拥挤、临时停车等情况下,确保安全时,机动车辆也



可以借用非机动车道,但不能长期占用。巡逻民警常常需要催促一些车辆快速驶离非机动车道,但民警一离开,就可能又有人去停车。

奎文交警大队事故中队民

警告诉记者,机非隔离护栏的更大作用,是明确了交通法律责任。机动车在非机动车道内出现事故,机动车承担更大的法律及赔偿责任,很可能就是全责。

市统计部门抽查42家重点工业企业

## 半数企业表示近期招工难

本报1月19日讯(记者 王琳)年关将至,劳动力逐步回流,为了解全市重点行业用工情况,潍坊调查队抽取42家企业进行了用工情况专项调查。19日,记者从潍坊调查队了解到,调查结果显示:重点行业职工队伍基本稳定,但短期性、临时性缺工现象仍然存在,应引起关注。

据介绍,本次调查采用问卷方式,共抽取42家重点工业企业进行调查。调查涉及机械制造、化工、纺织、食品加工、电子共五大行业。从调查情况看,调查企业经营稳定,预期向好,员工流失率较低,职工队伍基本稳定。调查显示,2013年员工流失率比例较低的企业

40家,占调查企业的95.24%;员工流失率过半数的企业2家,占调查企业的4.76%。较低的员工流失率保证了2013年企业职工队伍的基本稳定,相对于2012年,选择用工数量没变化的企业13家,占调查企业的30.95%;用工数量有所增加的企业15家,占调查企业的35.71%;用工数量有所减少的企业14家,占调查企业的33.34%。

企业缺工较普遍,缺口大多在10%以内。调查显示,18家企业近期存在短期性、临时性缺工;15家企业一直缺工;9家企业表示不缺工。用工缺口占整个企业员工比重在10%以内的企业23家;缺工比重10%—30%的企业9家;缺

工比重30%以上的企业仅有1家。此外,半数企业表示近期招工较为困难。调查显示,半数企业表示当前招工较为困难,近期招工难主要原因在于春节临近,农民工逐步返乡。

此外,从调查结果来看,企业用工三分之一为农民工,职工来源以省内居多。调查显示,重点行业职工队伍中农民工占三分之一,42家调查企业目前共有从业人员93608人,其中农民工27863人,占调查企业从业人员的29.77%。企业职工主要来源于省内,其中省内用工79946人,占调查企业从业人员的84.41%;省外用工13662人,占调查企业从业人员的15.59%。

春风行动启动

102家企业提供

4000多条岗位信息

本报1月19日讯(记者 杨万卿 见习记者 杨帆)1月18日上午,由潍坊市人力资源管理服务中心承办的2014年春风行动启动仪式暨就业援助招聘会在潍坊市人才市场隆重举行,这标志着潍坊市2014年春风行动的大幕正式开启。启动仪式上,有102家企业参加了当天的公益招聘会,免费提供了4000多条岗位信息。

按照省人社厅的统一部署,今年潍坊的春风行动为期两个月,1月中旬开始,3月中旬结束。集中开展“进村入企大走访”、“学用政策抓落实”、“春风送岗”系列招聘洽谈会、“培训送企惠民”、“孵化领航创业引领”、“清理整顿人力资源市场秩序”等六项专题活动,着力推进公共就业服务向基层延伸,提供就近便捷的就业服务,帮助农村劳动者解决生产生活困难,创建“转得出,留得住”的农村劳动力转移就业长效机制。

启动仪式上有102家企业参加了当天的公益招聘会,免费提供岗位信息4000多条。与此同时,18日至19日,潍坊市人力资源管理服务中心、万达集团铂尔曼酒店联合举办的专场招聘会在潍坊人力资源市场举行。

据悉,此次专场招聘会,潍坊万达铂尔曼酒店面向社会招聘200多个岗位,提供300多个就业机会。招聘的岗位涵盖安保、机电、客房服务乃至业务经理等基层岗位和高级管理岗位。

记者了解到,凭借万达集团的影响力,两天之内吸引了1300多名求职者入场求职,其火爆场面为寒冬中的人力资源供求淡季带来了丝丝温暖。

## 三家快递春节期间正常送件

多数快递公司逐渐进入延迟揽收模式

本报1月19日讯(记者 赵松刚)伴随着春节临近,快递公司也迎来一波购买、寄送年货的小高潮。19日,记者咨询潍坊本地顺丰、中国邮政、EMS、申通、中通和韵达等主要快递公司得知,从1月20日开始,潍坊多数快递公司逐渐进入延迟揽收模式,收发快件将延迟,只有顺丰、中国邮政和EMS三家快递公司在春节期间正常派送。

19日,记者来到潍坊市东风街的宅急送快递公司配送点看到,工作人员正在对需要寄送的包裹进行清点和分类。工作人员称,节前派送包裹已经进入尾声,所以迎来一波派送包裹小高潮。记者拨打宅急送服务热线电话得知,从1月

20日起,宅急送快递公司将进入延迟揽收模式,接收和派送货件将有所延迟,直到2月15日左右才恢复正常。

记者发现,在春节来临前,一些快递公司开始启动延迟揽收模式。德邦物流从1月25日起开始延迟揽收,直到2月9日后恢复正常。工作人员告诉记者,虽然距离25日还有几天的时间,但是如果想在年前收到快件的话,最好在1月20日前就派送,再晚一些,就可能要等到年后才能收到了。

除宅急送、德邦快递公司以外,申通快递公司1月25日开始延迟揽收,2月6日起恢复正常,中通1月25日起延迟揽收,2月7日起恢复正常,韵达1月25日起

延迟揽收,2月7日起恢复正常。

据介绍,进入延迟揽收模式以后,快递公司的各个网点虽然还有值班人员,但是和平时相比较,效率会大幅下降。在延迟揽收时间段内收发的货件,送达的时间很可能会延迟春节以后,直到快递公司恢复正常上班为止。

春节期间,顺丰快递公司保持正常的收发快件,不会进入延迟揽收的模式,但是工作人员也表示,收送快件的时间跟往常相比,可能会有一定的延迟。另外,中国邮政和EMS两家快递公司也将在春节期间保持正常派送的状态。